



CRITERIS PER A LA DOTACIÓ I CONVOCATÒRIA DE NOVES PLACES I PLACES DE PROMOCIÓ DE PDI A TEMPS COMPLETREGULACIÓ DE LES CONVOCATÒRIES DE PLACES DE PROFESSORAT CONTRACTAT DOCTOR I DE PROFESSORAT PERTANYENT ALS COSSOS DOCENTS UNIVERSITARIS A LA UNIVERSITAT JAUME I

Vicerektorat d'Ordenació Acadèmica i Professorat

febrer 2025

1 Introducció

La carrera acadèmica del professorat a la Universitat Jaume I (UJI) està definida al *Document de Carrera Docent i Investigadora (DCDI)*, aprovat en el Consell de Govern nº 21 de 30 de març de 2012 i modificat posteriorment en el Consell de Govern de 28 de febrer de 2019, 24 de febrer de 2020, 20 de juliol de 2020, 28 de gener de 2021, 15 de juliol de 2022, 26 de gener de 2023 i 26 de febrer de 2025. El DCDI estableix els principis per a la dotació i promoció del PDI, que sempre s'han d'ajustar a les disponibilitats pressupostàries i a la corresponent autorització i a l'aprovació

de la modificació de la RLT per part de la Conselleria amb competències en universitats. Les convocatòries de places de professorat, tant de funcionaris dels cossos docents universitaris com de ~~professorat permanent laboral~~~~professorat contractat doctor~~, estan restringides al límit establert per la taxa de reposició d'efectius que cada any estableix la Llei de Pressupostos Generals de l'Estat (LPGE).

El present document estableix uns criteris generals que ordenen i regulen la provisió de places de cara a les convocatòries de professorat, bé mitjançant el torn lliure subjecte a la taxa de reposició o el torn de promoció interna de Catedràtic d'Universitat.

2 Llistats ordenats de places sol·licitades

A partir de la relació de places a dotar sol·licitades pels departaments i aprovades en Consell de Govern s'elaboraran quatre llistats:

- a) Llistat A: inclourà al professorat Titular d'Universitat (TU) amb dret reconegut a promocionar a la figura de Catedràtic d'Universitat (CU).
- b) Llistat B: inclourà les places de ~~professorat permanent laboral~~, professorat contractat doctor i AJD per a la seva reconversió a la figura de TU.
- c) Llistat C: inclourà les places de ~~professorat permanent laboral~~~~professorat contractat doctor~~ per a la seua cobertura definitiva.
- d) Llistat D: inclourà places d'accés lliure a Catedràtic d'Universitat (CU) (article 60.1 de la Llei Orgànica 6/2001 i article 13 del real decret 415/2015).

En cadascun dels llistats ~~B~~, ~~C~~ i ~~D~~, les places s'ordenaran atenent als següents criteris, per ordre de prelación:

- 1. ~~Data de la reunió del Consell de Govern en la que es va aprovar la dotació de la plaça o en la que es va aprovar l'estabilització del personal investigador.~~
- 2. Data d'acreditació del professorat a la categoria a la que vol accedir.
- 3. Data d'incorporació a l'UJI com a PDI en la figura contractual des de la que es vol accedir.
- 4. Data d'obtenció del títol de doctor/a.

El llistat A s'ordenarà atenent al que s'estableix a l'article 11 del DCDI.

Aquests llistats es generaran anualment i es podran consultar en la pàgina web del Servei de Recursos Humans (prèvia autenticació). Després de cada actualització, s'obrirà un termini de deu dies des de la seua publicació per a presentar al·legacions en cas de disconformitat amb les dades publicades. Finalitzat el termini, els llistats tindran caràcter de definitiu fins a la propera actualització.

3 Criteris

L'oferta pública d'ocupació de PDI de l'UJI (nombre i tipus de places) haurà de ser aprovada pel Consell de Govern. El nombre de places a dotar i proveir vindrà limitat ~~per~~ ~~en primer lloc~~, per la legislació vigent i ~~per~~ ~~en segon lloc~~, per les disponibilitats pressupostàries i haurà de comptar amb la corresponent autorització de la Conselleria amb competències en universitats. Pel que fa al tipus de places, caldrà atendre tant a la incorporació de noves figures a temps complet (AJD) com a l'estabilització del professorat i ~~aleom~~ ~~el~~ seu dret a la promoció, tenint en compte els següents aspectes:

- a) La taxa de reposició d'efectius es genera per la disminució del nombre de professorat funcionari dels cossos docents i del professorat contractat doctor i professorat permanent laboral fixe de l'any anterior. També s'afegeixen a aquesta taxa el nombre de TU que promocionen a CU.
- b) La *Llei 14/2011, d'1 de juny, de la Ciència, la Tecnologia i la Innovació*, modificada per la *Llei 17/2022, de 5 de setembre*, estableix al seu article 22bis, apartat 3, que en l'Oferta d'Ocupació Pública, dins del límit de la taxa de reposició que correspon als cossos docents universitaris i als contractats doctors o les figures laborals equivalents o les que les puguin substituir, s'establirà una reserva d'un mínim d'un 15 % de places per a la incorporació de personal investigador doctor que hagi obtingut el certificat R3 de conformitat amb l'article 22.3 d'aquesta Llei o hagi superat una avaluació equivalent a la del Programa d'Incentivació de la Incorporació i Intensificació de l'Activitat Investigadora (I3). A la Universitat Jaume I aquesta reserva s'articula a través del Pla de Promoció de la Investigació que, anualment, aprova el Consell de Govern. En el cas que no es cobrisquen totes les places previstes en la reserva, les que queden desertes s'acumularan a la resta de places ofertes dins de la taxa de reposició.

- c) La necessària renovació de les àrees de coneixement considerant la dotació de noves figures a temps complet segons s'estableix a l'article 3 del DCDI en forma de places d'AJD
- d) El professorat que ~~es troba prop d'esgotar el seu contracte d'AJD, haja passat o no a la figura de professorat interí~~~~ha esgotat el seu contracte d'AJD i ha passat a la figura de PCD interí (PCDi)~~ és el que es troba en una situació més precària i ha de ser considerat prioritari, en la mesura del possible, per a la seva promoció.~~, especialment en casos de durada superior a un any de la interinitat.~~
- e) El dret a la promoció del professorat a les figures dels cossos docents universitaris, siga a la figura de TU o a la de CU
- f) ~~Es especialment rellevant considerar que~~ la convocatòria de places de TU permet convocar places de CU per promoció interna que no consumeixen taxa de reposició.

~~En tot el procés anual de dotació de noves places i de promoció del professorat cal establir en primer lloc la disponibilitat pressupostària calculada en base a les baixes de professorat permanent produïdes al llarg de l'any anterior. Aquests recursos econòmics determinaran les possibilitats de dotar i convocar les places aprovades cobertes per la Oferta Pública d'Ocupació corresponent, prèvia autorització de la Conselleria amb competències em matèria d'universitats.~~

Amb tot, es proposen els següents criteris generals:

1. Del nombre màxim possible de places a convocar com a resultat de l'aplicació de la taxa de reposició es descomptarà el número de places corresponents a la reserva del 15% del personal investigador doctor que hagi obtingut el certificat I3/R3.
2. La resta de places es distribuirà seguint els percentatges següents:
 - a) Entre el 50 i 60% de les places es dedicaran a la convocatòria de places del llistat B, promocions a TU.
 - b) Entre el 25 i 35% de les places es dedicaran a la convocatòria de places del llistat C, cobertura definitiva de **PPLPCD**
 - c) Un 15% de les places es reservaran per a la convocatòria de places considerades estratègiques atenent a necessitats excepcionals de consolidació en àrees amb necessitats especials o per a afavorir la captació de talent. Aquest apartat no podrà superar un màxim de 5 places anuals.
3. En cas de que en algun dels blocs anteriors no s'utilitzen el total de places assignades, aquestes es podran traslladar al bloc amb més places al llistat corresponent.
4. **Addicionalment, es podran convocar, mitjançant concurs d'accés per promoció interna les places de CU que estiguen autoritzades per la Conselleria amb competències en matèria d'universitats. Del nombre màxim de places de CU a convocar es reservarà el 15% (calculat arrodonit al nombre enter superior més pròxim) que es distribuïran entre les persones pertanyents a àrees de coneixement amb una ratio (r) PDI CU/PDI NO CU¹ inferior o igual a 0.200 per ordre creixent de (r) fins esgotar-les. La resta de places a dotar s'assignaran seguint l'ordre del llistat A fins esgotar-les. ~~Les places es prioritzaran segons l'ordre establert en el llistat A.~~**
5. Aquelles places incloses al llistat prioritzat que no resulten convocades en base a l'aplicació de la taxa de reposició, passaran al principi del llistat prioritzat de l'any següent.
6. El professorat que en aplicació d'aquests criteris pugui accedir a la cobertura definitiva d'una plaça i renunciï a aquest dret, ho haurà de sol·licitar de nou i es requerirà l'aprovació del Consell de Govern.

¹Calculada segons s'estableix al Document de Carrera Docent i Investigadora, article 11

Finalment, cal remarcar que aquest document haurà de ser revisat cas que tinguin lloc canvis legislatius que afecten al procés de convocatòria de places de professorat universitari.